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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promover a recuperação do turismo e avançar com a atribuição dos 4 mil 

milhões não gastos da segunda ronda das medidas de apoio ao combate à 

epidemia 

 

Nos últimos três anos, devido à epidemia, a taxa de desemprego e os casos de 

suicídio aumentaram constantemente, e ambos atingiram novos recordes. Durante o 

Ano Novo Chinês, Macau recebeu um grande número de visitantes devido ao 

relaxamento gradual das políticas de controlo contra a epidemia, lançadas em 

Dezembro de 2022, mas a economia ainda não recuperou para os níveis pré-epidemia. 

O Governo anunciou a oferta de 120 mil bilhetes de avião para os turistas do Interior 

da China, de Taiwan e do estrangeiro, com vista a promover a recuperação do turismo 

e da economia. A sociedade entende que as medidas de apoio ao combate à epidemia 

da primeira ronda, no valor de 10 mil milhões de patacas, não foram generalizadas e 

não conseguiram satisfazer, de forma eficaz e específica, as necessidades das 

famílias em situação vulnerável, das pessoas portadoras de deficiência, das pessoas 

que foram obrigadas a suspender as suas actividades, das pessoas desempregadas, 

etc. De seguida, o Governo lançou a segunda ronda das medidas de apoio ao combate 

à epidemia, no valor de 10 mil milhões, e injectou mais 8 mil patacas no subsídio de 

subsistência por cada residente que receba a terceira ronda do plano de consumo de 

electricidade, num total de cerca de 5,9 mil milhões de patacas. 

O nosso escritório recebeu muitas opiniões de famílias em situação vulnerável e 

da população em geral, segundo as quais os 4 mil milhões não gastos da segunda 
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ronda das medidas de apoio ao combate à epidemia devem ser canalizados para 

ajudar, com precisão, os grupos vulneráveis que não foram contemplados pela 

primeira ronda, como por exemplo os cuidadores, as pessoas portadoras de 

deficiência, as pessoas que foram obrigadas a suspender as suas actividades, as 

pessoas desempregadas, e as domésticas, entre outras, que não auferem 

rendimentos, para lhes atenuar a pressão do dia-a-dia. A segunda ronda das medidas 

de apoio foi lançada há mais de seis meses, porém, o Governo ainda não divulgou 

nenhuma data nem a forma de aplicação dos restantes 4 mil milhões para benefício 

da população. 

Na resposta à interpelação oral apresentada por um deputado, no dia 20 de 

Agosto de 2022, sobre a segunda ronda das medidas de apoio ao combate à epidemia, 

o Secretário para a Economia e Finanças, Lei Wai Nong, afirmou que o Governo já 

tinha basicamente concluído os trabalhos de recolha de opiniões, e que estava a 

preparar os procedimentos e a elaborar os documentos normativos, e apelou ao 

público para lhe dar mais tempo. O Chefe do Executivo afirmou ainda que só nos 

meses de Novembro ou Dezembro é que estarão reunidas as condições para a 

atribuição dos 10 mil milhões da segunda ronda das referidas medidas. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o 

seguinte: 

1. O Secretário para a Economia e Finanças, Lei Wai Nong, afirmou que estava a 

preparar os trabalhos da segunda ronda das medidas de apoio ao combate à 

epidemia, e segundo o Chefe do Executivo, somente nos meses de Novembro ou 
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Dezembro é que estarão reunidas as condições para a atribuição dos 10 mil 

milhões da segunda ronda das referidas medidas. Já estamos em Fevereiro, 

então, qual é o ponto de situação dessa preparação? Quando é que se vai 

divulgar e atribuir, oficialmente, os restantes 4 mil milhões da segunda ronda das 

medidas de apoio ao combate à epidemia? O Governo está a pensar em voltar a 

atribuir o cartão de consumo electrónico? 

2. O Governo anunciou a oferta de 120 mil bilhetes de avião para os turistas do 

Interior da China, de Taiwan e do estrangeiro, com vista a atrair mais turistas. Mas, 

como é que o Governo pode garantir que os bilhetes oferecidos correspondam 

ao objectivo de “exploração de fontes de turistas estrangeiros”, previsto no novo 

contrato de concessão do jogo? Que percentagem desses bilhetes é que vai ser 

distribuída aos turistas estrangeiros e de que forma? 

3. Há dias, o Governo respondeu, na Assembleia Legislativa, que ia ponderar sobre 

uma questão apresentada por um deputado sobre o aumento do subsídio de 

desemprego, cujo montante mensal é de 4500 patacas. Qual é o ponto de 

situação dessa ponderação? O Governo deve pensar em aumentar o montante 

mensal do subsídio de desemprego para 6000 patacas e na sua atribuição de 

forma contínua durante um ano, para suportar as despesas diárias dos 

desempregados. Vai fazê-lo? 

09 de Fevereiro de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang  


